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1) O Sistema Único de Saúde (SUS) pode ser considerado uma das maiores conquistas sociais
consagradas na Constituição de 1988. Marque a alternativa incorreta no que diz respeito ao SUS: 
A)  O  SUS é  formado  pelo  conjunto  de  todas  as  ações  e  serviços  de  saúde  prestados  por  órgãos  e
instituições financeiras, estaduais e municipais, da administração direta e indireta e das fundações mantidas
pelo Poder Público. 
B) O setor privado não pode participar do SUS; por isso não precisa obedecer às suas diretrizes e funciona
de modo independente, garantindo a disponibilidade de seus serviços somente a um a parte da população
que pode pagar.
 C) A responsabilidade pelos serviços e ações de saúde é do Poder Público, não eximindo, assim, o dever
das pessoas, da família, das empresas e da sociedade para com sua promoção e proteção. 
D) O funcionamento do SUS faz com que a área da saúde esteja entre as mais democráticas, pois além de
permitir  a  participação  popular,  sua  gestão  é  um dos modelos  de  descentralização  mais  exitosos  nos
serviços públicos brasileiros.  

2)  Segundo o conceito  de saúde contido no artigo 3 da  Lei  8.080,  de  1990,  a  saúde tem como
determinantes e condicionantes:
I. Renda.
II. Saneamento básico.
III. Atividade física.
IV. Lazer.
V. Transporte.
Estão corretas as afirmativas:
A) I, II e III.
B) I, III e V.
C) II, III e IV.
D) Todas estão corretas.

3) Analise as afirmativas.
I.  “A  __________________________  estabelece  que  a  saúde  é  direito  de  todos  e  dever  do  Estado,
garantido mediante políticas sociais e econômicas que visem à redução do risco de doença e de outros
agravos  e  ao  acesso  universal  e  igualitário  às  ações  e  aos  serviços  para  sua  promoção,  proteção  e
recuperação.”
II. “A __________________________ dispõe sobre o papel e a participação das comunidades na gestão do
SUS, sobre as transferências de recursos financeiros entre União, Estados, Distrito Federal e Municípios na
área da saúde e dá outras providências. Institui as instâncias colegiadas e os instrumentos de participação
social em cada esfera de governo.”
Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente as afirmativas anteriores.
A) Lei Orgânica da Saúde / Lei nº 8.142/1990
B) Lei nº 8.142/1990 / Lei Orgânica da Saúde 
C) Lei Orgânica da Saúde / Constituição Federal de 1988
D) Constituição Federal de 1988 / Lei nº 8.142/1990

4) São informações sobre os objetivos e características da estratégia de Saúde da Família, EXCETO: 
A) Reorganização da Atenção Básica no País, de acordo com os preceitos do Sistema Único de Saúde. 
B)  É  tida  pelo  Ministério  da  Saúde e  gestores  estaduais  e  municipais,  como  estratégia  de  expansão,
qualificação e consolidação da Atenção Básica. 
C) Favorece uma re-orientação do processo de trabalho com maior potencial de aprofundar os princípios,
diretrizes e fundamentos da atenção básica. 



D) Amplia impacto na situação de saúde somente das pessoas, além de propiciar uma relação negativa de
custo-efetividade. 

5) Assinale uma açao de prevençao secundaria. 
A)  Imunizaçao. 
B)  Reabilitaçao profissional. 
C)  Exames periodicos. 
D)  Moradia adequada. 
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6)  Segundo  Piaget,  cada  estágio  de  desenvolvimento  do  ser  humano  caracteriza-se  por  uma
determinada  estrutura  de  desenvolvimento  mental.  Um  desses  estágios  descreve  o  início  da
capacidade da criança para operação reversiva de pensamento (fazer e desfazer mentalmente uma
determinada ação, em sentido contrário àquele que realizou) e a capacidade de apreender o ponto de
vista do outro. Assinale a alternativa que corresponde ao estágio de inteligência descrito:
A) Estágio da inteligência sensório-motora.
B) Estágio da inteligência simbólica ou pré-operatória.
C) Estágio da inteligência formal.
D) Estágio da inteligência operatório concreta.

 7) O Transtorno caracterizado por interação social recíproca anormal, habilidades de comunicação
atrasadas e disfuncionais, incluindo um repertório limitado de atividades e interesses, denomina-se
A) Transtorno Misto da Linguagem Receptivo-expressivo.
B) Transtorno da Linguagem Expressiva.
C) Transtorno Autista.
D) Transtorno de Déficit de Atenção / Hiperatividade. 

8) Sobre a Psicologia do Desenvolvimento, assinale a alternativa correta.
A) Compreende que todos os aspectos do indivíduo realizam suas mudanças até o final do período da
adolescência.
B)  Prioriza  o estudo das diferentes etapas evolutivas,  buscando compreender a passagem pelas fases
conflituosas e identificar seus facilitadores.
C) Atualmente vem sendo compreendida como o estudo do ciclo completo da vida (life span), podendo ser
denominada também de Psicologia do Ciclo de Vida.
D) Privilegia os aspectos inconscientes relacionados ao processo desenvolvimental,  tendo em vista sua
importância na formação da personalidade.

9)  A  gênese  da  observação  do  comportamento,  seja  enquanto  técnica  de  pesquisa,  seja  como
recurso de intervenção do psicólogo, reside:
 A) no Existencialismo, como forma de obter dados sobre os dilemas existenciais.
 B) no Behaviorismo, como recurso para acessar dados inconscientes.
 C) no Behaviorismo, como forma de obter dados sobre o comportamento observável.
 D) na Antropologia, como forma de apreender significados de diferentes culturas.

10) A respeito da agressividade e comportamentos agressivos, assinale a alternativa INCORRETA.
A) A agressividade implica a intenção de causar mal ou deferir outra pessoa, o que pode depender de
eventos que precedam ou seguem o ato agressivo.
B) Pessoas expostas à ruídos altos e irritantes direcionam agressões mais fortes contra terceiros do que as
que não são expostas à essas condições ambientais.
C)  Comportamento  antissocial  da  infância,  da  adolescência  ou  da  idade  adulta  não  são  transtornos
associados à agressividade.
D) A probabilidade de apresentar comportamento agressivo pode aumentar quando as pessoas sofrem uma
descompensação psicológica. 

11) No tratamento de transtornos de personalidade, a terapia cognitivo-comportamental
A) Não é recomendada, pois uma das principais dificuldades desses quadros são as relações interpessoais.
B) Pode ser eficiente, desde que o terapeuta se mostre mais flexível e menos confrontativo em relação às
crenças do paciente.
C)  Deve  ser  adaptada,  de  modo a  explicitar  conflitos  inconscientes  oriundos da  infância  por  meio  de
associações livres.
D) Só poderá ter seus objetivos traçados após a realização de uma rigorosa e detalhada conceitualização.



12) A Psicanálise de Freud foi influenciada pela física newtoniana, pelo cartesianismo e pela época
vitoriana. A Abordagem Centrada na Pessoa de Carl Rogers é marcantemente:
A) Humanista, marcando sua personalidade e influências que sofreu de suas culturas.
B) Sexualizada, abrangendo as três zonas pré-genitais e a afeição combinada.
C) Biologicossexual, como ponto central de referência a psicopatologia.
D) Holística e fenomenológica e fruto de uma cultura mais aberta sexualmente e democrática.

13) Assinale a alternativa que corresponde às funções psíquicas do ser humano:
A) Alucinação, ilusão, delírio.
B) paranoide, esquizoide, esquizotípica.
C) Consciência, atenção, orientação, vivência do tempo e espaço, senso percepção, memória, afetividade,
pensamento e juízo de realidade.
D) Nenhuma das alternativas.

14)  A respeito das organizações e representações sociais,  todas as afirmativas estão corretas,
exceto:
A) Toda organização passa por momentos de estabilidade e crises ou instabilidades.
B) As representações sociais orientam nossas ações e crenças e podem dar origem a preconceitos e pré
julgamentos.
C) O líder democrático não deve permitir discordâncias ou discussões que causem conflito no grupo.
D) A organização pode ser entendida como um grupo de grupos.

15) Este teste foi criado inicialmente para avaliar candidatos a motoristas. Ele tem como objetivo
avaliar a inteligência de adultos, para motoristas e também para outras aplicações. A construção
dele foi baseada nas Matrizes Progressivas de Raven, sendo que o tipo de resposta exigida é eleição
múltipla. A aplicação deste instrumento pode ser individual ou coletiva, sendo coletiva pode-se ter
no máximo 30 pessoas no grupo.
Qual instrumento de avaliação psicológica está descrito no texto acima:
A) AC – Teste de Atenção Concentrada.
B) PMK – Psicodiagnóstico Miocinético
C)  M – 22 – Teste de Atenção Concentrada.
D)  G – 38 – Teste não Verbal de Inteligência.

16) Na orientação psicológica à família, têm se destacado as contribuições da abordagem sistêmica.
Sob essa perspectiva,
A)  A  família  é  considerada  a  partir  da  interação  das  características  individuais  que  determinam  o
funcionamento do sistema atual.
B) Os eventos são estudados no contexto em que ocorrem, e a atenção é focada mais nas relações e
conexões do que nas características individuais.
C) Procura-se identificar variáveis que reforçam ou punem determinados comportamentos nas interações
familiares.
D) A atenção é voltada para conflitos inconscientes que se manifestam na relação de cada membro da
família com o terapeuta.

17) Sobre o processo de desenvolvimento e aprendizagem, a teoria de Vygotsky propõe que: 
A) Os processos de desenvolvimento coincidem com os processos de aprendizagem
B) O processo de desenvolvimento progride de forma mais lenta e atrás do processo de aprendizagem
C) Os processos de desenvolvimento são independentes do aprendizado
D) O desenvolvimento é concebido como elaboração e substituição de respostas inatas

18) Sobre o papel do NASF na Atenção Integral à Saúde da criança é CORRETO afirmar:
A) Deve apoiar as equipes de SF na identificação das crianças com sinais de perigo clínicos e iniciar o
tratamento clínico imediato do caso.
B) Deve realizar independente da participação das Equipes de SF, o acompanhamento do desenvolvimento
infantil,  identificação de atrasos de desenvolvimento com orientação para a estimulação às mães, pais,
responsáveis ou cuidadores e também no tratamento, quando for o caso.
C) Deve realizar ações de educação permanente dos profissionais de SF para as ações de puericultura;
D) Independente da equipe da SF,  decidir  sobre as medidas de prevenção, identificação, acolhimento,
atendimento e acompanhamento de crianças em situação de risco social ou afetivo-cultural, particularmente
quando vítimas de violência intradomiciliar (abandono, negligência e violência física).



19) Com relação ao conceito de Território em Saúde Mental,  analise as afirmativas e assinale a
alternativa CORRETA:
I. O território é a designação não apenas de uma área geográfica, mas das pessoas, das instituições, das
redes e dos cenários nos quais se dão a vida comunitária. Assim, trabalhar no território não equivale a
trabalhar na comunidade, mas a trabalhar com os componentes, saberes e forças concretas da comunidade
que propõem soluções, apresentam demandas e que podem construir objetivos comuns.
II.  Trabalhar  no  território  significa  assim resgatar  todos  os  saberes  e  potencialidades dos  recursos  da
comunidade,  construindo  coletivamente  as  soluções,  a  multiplicidade  de  trocas  entre  as  pessoas e os
cuidados em saúde mental. É a idéia do território, como organizador da rede de atenção à saúde mental,
que deve orientar as ações de todos os seus equipamentos.
A) Apenas a afirmativa I está correta.
B) Apenas a afirmativa II está correta.
C) As afirmativas I e II estão corretas.
D) As afirmativas I e II estão incorretas.

20) Para Carl Rogers, as crianças nascem com uma necessidade básica de aceitação e aprovação
dos outros, e é essa necessidade, a principal força socializadora por trás de seu comportamento,
que as faz obedientes aos pais e professores. Essa necessidade é chamada pelo autor de:  
 A) Apreciação positiva
 B) Congruência
 C) Centro do eu
 D) Construtos amplos


